

# 习近平会见西班牙首相桑切斯

新华社北京4月11日电 4月11日上午,国家主席习近平在北京钓鱼台国宾馆会见来华访问的西班牙首相桑切斯。

习近平指出,当前,世界百年变局加速演进,多重风险挑战叠加,各国唯有团结协作,才能维护世界和平稳定,促进全球发展繁荣。国际形势越是变乱交织,中西关系良好稳定发展的重要性就越凸显。今年是中国和西班牙建立全面战略伙伴关系20周年,中方愿同西班牙打造更有战略定力、更富发展活力的全面战略伙伴关系,为两国人民增进福祉,为中欧关系增添动力,也为促进世界和平、稳定、发展作出更大贡献。

习近平强调,风物长宜放眼量。中西友好是两国人民基于传统友谊、现实需要、长远利益作出的正确抉择。双方要继续巩固相互支持的政治基础,相互信赖、相互尊重,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相

互支持,特别是支持彼此维护主权和领土完整。中国14亿多人口的消费升级需求和产业转型潜力,将为世界经济提供强劲动力。中方愿同西班牙用好互利互补的合作优势,发挥好经贸、科技合作机制作用,深挖新能源、高技术制造业、智慧城市等领域合作潜力,打造更多互利合作成果。要赓续相知相亲的友好传统,传承好两国人民深厚的“奥运情”、“熊猫情”,打造“欢乐春节”等新的“金字招牌”,扩大互派留学生规模,让更多青年成为中西友好的生力军。中西都是支持多边主义和开放合作的积极力量,双方要推动构建公正合理的全球治理体系,维护世界和平和安全,促进共同发展繁荣。

习近平指出,中国一直视欧盟为多极世界重要一极,是明确支持欧盟团结发展壮大的主要大国。当前形势下,共同打造中欧和平、增长、改革、文明四大伙伴关系具有重要现实

意义。中欧应坚持伙伴定位,坚持开放合作。中方愿同欧方共同庆祝建交50年,推动中欧关系继往开来,向战略稳定和相互成就的方向发展,更好造福中欧人民和国际社会。

习近平强调,打关税战没有赢家,同世界作对,将孤立自己。70多年来,中国发展始终靠的是自力更生、艰苦奋斗,从不靠谁的恩赐,更不畏惧任何无理打压。无论外部环境如何变化,中国都将坚定信心、保持定力,集中精力办好自己的事。中国和欧盟都是世界主要经济体,都是经济全球化和自由贸易的坚定支持者,双方经济总量超过世界经济总量三分之一,已经形成紧密的经济共生关系。中欧应该履行国际责任,共同维护经济全球化潮流和国际贸易环境,共同抵制单边霸凌行径,不仅维护自身正当权益,也维护国际公平正义,维护国际规则和秩序。

桑切斯表示,西班牙和中国建立

全面战略伙伴关系20年来,始终相互尊重、友好合作,两国关系不断深化发展。在习近平主席领导下,中国取得卓越发展成就,为世界繁荣稳定作出重大贡献。西班牙重视对华关系,坚定不移奉行一个中国政策,愿同中方保持高层交往,深化贸易、投资、科技创新、绿色能源等领域互利合作,加强教育、文化、旅游领域交流,推动两国关系迈上新台阶。中国是欧盟重要合作伙伴,西班牙始终支持欧中关系稳定发展。欧方坚持开放自由贸易,致力于维护多边主义,反对单边加征关税。贸易战不会有赢家。面对复杂严峻的国际形势,西班牙和欧盟愿与中方加强沟通协作,维护国际贸易秩序,携手应对气候变化、贫困等挑战,维护国际社会共同利益。

双方还就乌克兰危机等交换了意见。

王毅参加会见。

记者 邵艺博

## 全市今年完成造林绿化14161亩

盐城晚报讯 春风拂面,满城新绿。今年以来,我市科学开展国土绿化,持续推进林业工作提质增效,为推动全市高质量发展夯实绿色根基。目前,全市完成成片造林14161亩,超额完成年度目标任务,其中,净增造林2079亩,更新造林8158亩。

精准推进“扩绿”,进一步擦亮生

态底色。以国土空间规划为引领,我市持续推进沿海、黄河故道生态廊道建设,充分挖掘荒地、盐碱地、沿边隙地等困难立地、闲散空地造林空间,不断完善农田、道路、河道林带林网建设。今年已实施退化林修复、低效林改造3934亩,完成盐碱地造林713亩,新建和更新完善农田林

网控制面积24.36万亩,四旁植树322.4万株。

加强城镇绿点、绿线和绿面建设,因地制宜推进绿美村庄建设。在严格落实耕地保护政策下,我市遵循“展示个性亮点、体现区域特色”规划设计理念,按照“一村一方案、一村一特色”建设要求,认真挖掘村庄

区域特点和人文底蕴,精心打造“森林人家、田园风光、水乡风韵”等不同特色的绿美乡村,全面提升农村人居环境,让美丽乡村留住浓浓乡愁。今年,我市已启动新建绿美村庄21个,改造提升绿美村庄11个,改造提升绿美古树村庄1个。

刘彧辰 记者 陈婷

## 新编历史淮剧《天道》全市巡演启幕

唱响“止战为民”家国情怀

盐城晚报讯 4月10日,由盐城市淮剧团出品的大型新编历史淮剧《天道》在阜宁县文体中心拉开全市巡演序幕。作为江苏艺术基金2024年度大型舞台艺术创作资助项目之一,《天道》以战国时期纵横家苏秦“合纵抗秦”的传奇故事为核心,融合传统戏曲艺术与现代舞台美学,为观众呈现穿越千年的家国史诗。

《天道》取材于战国时期纵横家苏秦游说六国、促成合纵联盟以抗强秦的历史故事。该剧通过重构历史

场景,展现了苏秦以智慧与胆识推动“合纵”战略的艰难历程,既彰显了家国情怀与谋略智慧,凸显“国泰民安才是天道”的深刻主题,也呼应了当代对团结与奋斗精神的呼唤。作为一部新编历史剧,《天道》在继承淮剧传统唱腔的基础上,创新融入了现代戏剧的叙事手法与舞台艺术,是历史题材创造性转化的生动实践。

现场演出中,演员以醇厚的唱腔、饱满的情感和精湛的技艺刻画人物,再加上古韵十足的服饰妆容、

精心设计的舞美灯光以及大气磅礴的音乐,将观众带入风云莫测的战国世界。演出每到精彩之处,总能引起现场观众的阵阵掌声,演员谢幕时,现场叫好声更是不绝于耳。观众评价其“剧情跌宕、唱腔激昂,既有历史厚重感,又不失戏曲艺术的灵动之美”。

《天道》自去年4月首演以来备受关注,几乎场场座无虚席,深受观众喜爱。一年的时间里,每一场演出都是一次精细化修改的过程。盐城市

淮剧团负责人李莺歌告诉记者,每场演出结束之后,都会对下一场演出提出新的要求,《天道》不仅在音乐、舞美和灯光上一次次地做精细化调整,演员的表演也日渐精进,尤其是年轻演员,越演越投入,越演越符合人物。

此次在阜宁县文体中心的演出,拉开了《天道》全市巡演的序幕。记者获悉,近期《天道》还将在滨海、响水、东台等地陆续上演,让更多市民感受淮剧新编历史剧的独特魅力。

记者 苏新辉

公益广告

## 深化全国文明城市创建



盐城大众报报业集团 宣